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De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting
en Ruimtelijke Ordening1 heeft schriftelijk overleg gevoerd met de
Staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat – Openbaar Vervoer en
Milieu over de geannoteerde agenda van de Milieuraad van
17 december 2024. Bijgaand brengt de commissie hiervan verslag uit.
Dit verslag bestaat uit:
• De uitgaande brief van 28 januari 2025.
• De antwoordbrief van 4 maart 2025.

De griffier van de vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat /
Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening,
Dragstra

1 Samenstelling:
Van Wijk (BBB), Kemperman (BBB) (voorzitter), Van Langen-Visbeek (BBB), Jaspers (BBB),
Lievense (BBB), Thijssen (GroenLinks-PvdA), Kluit (GroenLinks-PvdA), Crone (GroenLinks-
PvdA), Janssen-van Helvoort (GroenLinks-PvdA), Martens (GroenLinks-PvdA), Van de Linden
(VVD), Klip-Martin (VVD), Meijer (VVD), Kaljouw (VVD), Rietkerk (CDA) (ondervoorzitter), Prins
(CDA), Van Meenen (D66), Aerdts (D66), Van Kesteren (PVV), Nicolaï (PvdD), Nanninga (JA21),
Van Aelst-Den Uijl (SP), Holterhues (CU), Dessing (FVD), De Vries (SGP), Hartog (Volt), Van
Rooijen (50PLUS), Van der Goot (OPNL)
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BRIEF VAN DE VOORZITTER VAN DE VASTE COMMISSIE VOOR
INFRASTRUCTUUR EN WATERSTAAT / VOLKSHUISVESTING EN
RUIMTELIJKE ORDENING 

Aan de Staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat – Openbaar
Vervoer en Milieu

Den Haag, 28 januari 2025

De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting
en Ruimtelijke Ordening heeft kennisgenomen van de geannoteerde
agenda van de Milieuraad van 17 december 2024, door de Minister van
Klimaat en Groene Groei en uzelf aangeboden bij brief van 2 december
2024.2 De commissie heeft tevens kennisgenomen van de kabinetsreactie
op de publieke consultatie inzake de herziene EU-richtlijn betreffende de
reductie van de nationale emissies van bepaalde luchtverontreinigende
stoffen (NEC-richtlijn).3 De leden van de BBB-fractie willen u bedanken
voor uw inbreng op deze publieke consultatie. Zij hebben samen met hun
EU-vertegenwoordiger een bezoek gebracht aan TNO en gezien hoe
nauwkeurig satellieten de luchtkwaliteit kunnen meten. Dit leidt bij de
leden van deze fractie tot de volgende vragen.
1. Voldoet Nederland aan de betreffende richtlijn en verwacht u dit ook

voor de komende jaren (tot 2030)?
2. Waarom worden satellietdata (nog) niet gebruikt bij de monitoring van

de luchtkwaliteit? Hoe groot acht u de kans dat dit bij de herziene
richtlijn wel het geval zal zijn? Zouden satellietdata ook gebruikt
kunnen worden bij de monitoring van andere gegevens (bijvoorbeeld
stikstofdepositie)?

3. Bent u het met deze leden eens dat satellietdata de werkelijkheid
nauwkeuriger kunnen weergeven dan rekenmodellen? Graag
ontvangen deze leden een toelichting.

De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting
en Ruimtelijke Ordening ziet met belangstelling uit naar uw reactie en
ontvangt deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief.

Voorzitter van de vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat /
Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening,
E. Kemperman

2 Kamerstukken I 2024/25, 21 501-08, AB.
3 Richtlijn (EU) 2016/2284 van het Europees Parlement en de Raad van 14 december 2016

betreffende de vermindering van de nationale emissies van bepaalde luchtverontreinigende
stoffen, tot wijziging van Richtlijn 2003/35/EG en tot intrekking van Richtlijn 2001/81/EG.
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BRIEF VAN DE STAATSSECRETARIS VAN INFRASTRUCTUUR EN
WATERSTAAT – OPENBAAR VERVOER EN MILIEU 

Aan de Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 4 maart 2025

Hierbij bied ik u de beantwoording aan op de vragen die zijn gesteld door
leden van de Eerste Kamer op 28 januari 2025 over de geannoteerde
agenda van de Milieuraad van 17 december 2024. De geannoteerde
agenda is op 2 december jl. aan de Eerste Kamer gestuurd door mijzelf en
de Minister van Klimaat en Groene Groei.

De Staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat – Openbaar Vervoer
en Milieu,
Ch.A. Jansen
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Vragen van de BBB-fractie aan de Staatssecretaris van Infrastructuur en
Waterstaat over de publieke consultatie inzake de herziene EU-richtlijn
betreffende de reductie van de nationale emissies van bepaalde luchtver-
ontreinigende stoffen (NEC-richtlijn).

De leden van de BBB-fractie willen u bedanken voor uw inbreng op deze
publieke consultatie. Zij hebben samen met hun EU-vertegenwoordiger
een bezoek gebracht aan TNO en gezien hoe nauwkeurig satellieten de
luchtkwaliteit kunnen meten. Dit leidt bij de leden van deze fractie tot de
volgende vragen.

Vraag 1
Voldoet Nederland aan de betreffende richtlijn en verwacht u dit ook voor
de komende jaren (tot 2030)?

Antwoord 1
Zoals eerder gecommuniceerd naar de Tweede Kamer4 voldoet Nederland
aan de NEC-richtlijn. In 2023 heeft het Planbureau voor de Leefomgeving
(PBL) ook vooruit gekeken naar de verplichtingen richting 2030 en de
verwachting is dat ook Nederland aan die verplichtingen voldoet.5

Vraag 2
Waarom worden satellietdata (nog) niet gebruikt bij de monitoring van de
luchtkwaliteit? Hoe groot acht u de kans dat dit bij de herziene richtlijn wel
het geval zal zijn? Zouden satellietdata ook gebruikt kunnen worden bij de
monitoring van andere gegevens (bijvoorbeeld stikstofdepositie)?

Vraag 3
Bent u het met deze leden eens dat satellietdata de werkelijkheid
nauwkeuriger kunnen weergeven dan rekenmodellen? Graag ontvangen
deze leden een toelichting.

Antwoord 2 en 3
Voor de monitoring van de luchtkwaliteit in Nederland wordt gebruik
gemaakt van een combinatie van metingen aan de grond en modellen.
Deze combinatie levert een kwalitatief hoogwaardige monitoring op van
de luchtkwaliteit op leefniveau, en stelt ons in staat om ook naar de
toekomstige ontwikkelingen te kijken. Satellieten leveren een waardevolle
meting van de uitstoot voor een paar gassen, waaronder stikstof. Met
emissierapportages, grondmetingen, satellietmetingen en modellen
samen hebben we een meer compleet beeld van de uitstoot, verspreiding
en concentraties luchtvervuiling dan zonder satellietgegevens. Elk type
data heeft zijn voor- en nadelen en ze kunnen elkaar aanvullen en
versterken. Per toepassing en informatiebehoefte moet goed afgewogen
worden wat het beste past.

Op dit moment is er geen inschatting te maken welke status satellietdata
eventueel krijgt in een herziene NEC-richtlijn, omdat de evaluatie van de
richtlijn nog loopt en de Europese Commissie nog niet met een voorstel is
gekomen voor een herziening van de richtlijn. Dit neemt niet weg dat
satellietdata in de toekomst mogelijk toegepast kan worden bij de
monitoring van andere gegevens.

4 Kamerstukken II, vergaderjaar 2023–2024, 20 175, nr. 462
5 Kamerstukken II, vergaderjaar 2022–2023, 30 175, nr. 446
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